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 مقدمة : 
و  متج أ لغ ض  عي    عهاتاشننننننننننننن   لت التكاليف التت        تالتكاليف الصننننننننننننما     ي  ال  

و تت ثل فت : ال وا   ي  ال  اشنننننننننننن  ا اباو   ي  ال  اشنننننننننننن  ا   ط يق     م  اقتصننننننننننننا  ا    عي 
الصننننننننننننما    ابل ك ا وليت التكاليف يتو تلصنننننننننننن صننننننننننننها  تو يعها      ال متاا  أو  التكاليف

  ابوا   الإمتاا       المحو التالت:
   :تقس و ال صمع إل  أقساو امتاج وأقساو ل  ا  حيث أ  -1

 أو  متاا  بتصننننم ع ال  ع     الإمتاج ال ئ سنننن   أو تقوو لت التت تقوو :أقسنننناو الإمتاج
 .و المسيج فت صما   الغ ل والمسيج ل وقسغ ثل قسو الابوا   الإمتاا   

   أقسنناو الإمتاج  ثل قسننو لت ابقسنناو التت تقوو   سننا    أو  عاوم :أقسنناو الل  ا  
 .ل ح   ا قسو شئو  ا ف ا  .. الخا قسو القوك االص ام 

 .  بقساو الإمتاج وأقساو الل  ا  ي  ال  اش    حص  وتا  ع التكاليف الصما   -2
 ا  لماك تكاليف صننننننننما     ا   تل  ال صننننننننمع   ل و  تل  قسننننننننو  عي   ثل  إيا -3

     ليت التكاليف يتو تو يعها  إ... الخ فو الكه با  إياا  ال صنننننمع وتكاليف الإ نننننا  
 .سوا  أقساو امتاج أو أقساو ل  ا ا  ع ابقساو 

   تو يع أو تلصننننننننن   تكاليف أقسننننننننناو الل  ا      أقسننننننننناو الإمتاج واحتسنننننننننا   ع  -4
التت تسنننننتل و فت تح ي  مصننننني   ل  متج أو أ   إمتاات    التكاليف  التق ي ي  التح يل

 . الصما     ي  ال  اش  
 وتتمثل المشكلة في :

 .لصما    العا       ا  ع ابقساو:   ف   تو يع التكاليف اأو   
 يل ع    التح :   ف   تو يع تكاليف أقسننننننننننننناو الل  ا      أقسننننننننننننناو الإمتاج واحتسنننننننننننننا  ثام ا  

 .التق ي ي 
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و صف   ا   يتو تو يع التكاليف الصما    العا       ا  ع ابقساوا وتو يع تكاليف أقساو 

 استل او ا ول التو يع  التق ي ي  لتح يالل  ا      أقساو الإمتاج واحتسا   ع    ال
 التالت:

 

 البيان
 أقسام الإنتاج اقسام الخدمات

 أساس التوزيع
 ص س ب أ

  ×× ×× ×× ××   . .  ي    اش   لاص  

 × × × × توزيع التكاليف الصناعية العامة حسب نوع التكلفة

  ×× ×× ×× ××   اش   للأقساوإا الت  . . ي  

 حسب نوع القسم ×× ××  ××   ××  تو يع تكاليف أقساو الل  ا 

  ×× ×× صفر صفر ت.ص. غير المباشرة بعد التوزيع

  × ×   المشاط ال ق   ÷  

  × ×   التق ي ي   ع    التح يل

 ع  لاحظنن  إيا  ننامنن  الب ننامننا  تقنن ي ينن  تسننننننننننننننن    عنن    التح يننل التقنن ي ينن  أ ننا إيا  ننامنن  
 الب اما  فع    تس    ع    التح يل الفع    .
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 أولًا : توزيع التكاليف الصناعية العامة :
فقا  و  سنننوا  أقسنننناو امتاج أو ل  ا  العا       ا  ع  ابقسنننناويتو تو يع التكاليف الصنننما    

 :استل ا هابساس تو يع  ماس ا وف  ا ي ت  عض ابسس التت      
 أساس التو يع ال ماس  موع التك ف 
 سا ا  الص ام  التكاليف ال تع ق   الص ام 

 سا ا  تشغيل الآ   التكاليف ال تع ق   القوك ال ح   
 ال ساح  ال تع ق   ال  امتالتكاليف 

التكننننننناليف ال تع قننننننن   شننننننننننننننن و  العنننننننا  ي  
 والإش اف 

     الع ال أو ابف ا 

 ق    ال وا  التكاليف ال تع ق    ماول  ال وا  واستلا ها
 ق    الآ   التكاليف ال تع ق   الآ   وا للاكها

     ال   ا  التكاليف ال تع ق   الإ ا  
 سا ا  الع ل ال  اش   بإ ا   ال صمعالتكاليف ال تع ق  

 سا ا  الحاس  الآلت . التكاليف ال تع ق  بمظو ال ع و ا 
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 ثام ا  : تو يع تكاليف أقساو الل  ا      أقساو الإمتاج  استل او ثلاث  ط ق لت :
 ط يق  التو يع ال  اش   ا مف ا و   .  -1
 ط يق  التو يع التما لت .  -2
 ط يق  التو يع الت ا لت .  -3
 ( طريقة التوزيع المباشر : 1) 

وفت ليت الط يق  يتو تو يع تك ف   ل قسننننننو    أقسنننننناو الل  ا   صننننننف   سننننننتق       أقسنننننناو 
الصما     تو يع التكاليف  الإمتاج وفقا  بساس تو يع  ماس     ابسس التت سبق ي  لا  م

 العا   
 

 عيوب طريقة التوزيع المباشر :
فت ض   و واو  اسننتفا    ت ا ل  بي  أقسنناو الل  ا   ع ننها ال عضا ليلك    قوو أو قسننو 

    أقساو الل  ا  بتو يع ا      تك ف      أقساو الل  ا  ابل ك .
  )2( طريقة التوزيع التنازلي :

سننننوا   قسننننو ل  ا      ابقسنننناو التال   لر فت الت تي وفقا  لهيت الط يق  يتو تو يع تك ف   ل 
أقسننناو ل  ا  أو أقسننناو إمتاج . ويتط   يلك  ننن و   ت تي  أقسننناو الل  ا  تما ل ا  حيث يتو 
الب    قسنننننو الل  ا   اليو  في  قسنننننو الل  ا  الآل  بمسننننن   أكب ا وفت حال  تسننننناوك مسننننن   

  أ  القسو اليو تكو  تك فتر أكب .ا ستفا   مب
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تتكو  اح ك الشنن  ا     قسنن ي  ل ل  ا  الصنن ام  والقوك ال ح    وقسنن ي  لتمتاج التصننم ع والتا  عا وف  ا  تمرين :
  ي ت الب اما  اللاص  بت ك ابقساو :

 البيان
 أقسام الإنتاج اقسام الخدمات

 إجمالي
 التجميع التصنيع القوى المحركة الصيانة

 066666 206666 316666 106666 06666  . . ي    اش  

      ب اما  إحصائ  :

 4666 066 2466 066 - سا ا  الص ام 

 4066 1066 2066 - 066 سا ا  تشغيل الآ  

 16666 4666 3666 1666 2666 ال  بع ال ساح   ال ت 

 366666 266666 166666 - -  ال  اش  سا ا  الع ل

 يال وتو ا ت ا لا تكاليف صننننننننننننننما     ا    166.666   نا   ن   ب غ  الإياا ا  والتكاليف الثابت  ال  ت ط   ال  امت 
 المطلوب :..

تو يع التكاليف     ابقسنناو وتو يع تكاليف اقسنناو الل  ا      أقسنناو الإمتاج  اسننتل او ط يق  التو يع ال  اشنن ا  –أ 
قوو  ف ض أ  الشنننن    ت –التق ي ي  لقسنننن ت الإمتاج     أسنننناس سننننا ا  الع ل ال  اشنننن    وتح ي   ع    التح يل 
   و ام  ب اماتر :10بتصم ع أ   الإمتاج  قو  

  يال 03666.أاو    اش     يال 266666 وا    اش   

 سا   .1666سا   وفت قسو التا  ع  3666سا ا  الع ل ال  اش  فت قسو التصم ع 

 ؟ا اب   ف ا لت تك ف  لي
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مفس الت  ي  السنننننننننننننابق  افت اض أ  ال ط و  تو يع تكاليف أقسننننننننننننناو الل  ا       :تمرين 
  اقساو الإمتاج  ط يق  التو يع التما لت .

 
 عيوب طريقة التوزيع التنازلي :

 ع ننننها ولك  فت اتاات واح  أ ا ت ض أ  لماك  اسننننتفا    ت ا ل  بي  أقسنننناو الل  ا  و تتف
أ  قسننننننو الصنننننن ام  يو ع ا      تك فتر     قسننننننو القوك ال ح    و  ال اوع ل ل ف   عم   

بيم ا قسنننو القوك ال ح      يو ع     قسنننو الصننن ام ا   عم  اسنننتفا    عض أقسننناو الل  ا  
     ع ها .

 ( طريقة التوزيع التبادلي : 3) 
تعت ف لنيت الط يقن  بواو  اسنننننننننننننننتفنا    ت نا لن  بي  أقسننننننننننننننناو اللن  ا  و ع نننننننننننننننها وفت ا  ع 

تاالا  . ليلك سننوف يتو تو يع  تك ف   ل قسننو ل  ا      ابقسنناو ابل ك سننوا  أقسنناو ا 
 ل  ا  أو أقساو إمتاج وسوا  سا ق  أو  حق  .
 ويتم تطبيق هذه الطريقة بالخطوات التالية :

 تحويل أسس التوزيع إلى نسب مئوية .   -1

لخدمات نصيبه من أقسام ا القسمم اسساسية  تكلفة  ة القابلة للتوزيع لكل قسمم خدمة  فكلتتحديد ال -2
 اسخرى 

 (وزيعللت  لتكلفة القابلةاصل إلى ن دلات معاً يتم تكوين هذه المعادلة لكل قسم خدمات وبحل المعا)   

 إعداد جدول التوزيع -3

 
  ي   ط يق  التو يع الت ا لت :

لت  ف يلك تفت ض ليت الط يق  اسننننننننننتفا   ا  ع أقسننننننننننناو الل  ا      ع نننننننننننها ال عض امها 
 اف ل ط ق التو يع
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   قسنننن ي  ل  ا   الصنننن ام  والقوك ال ح    وقسنننن ي    شنننن  ا  الصننننما  لتتكو  إح ك ا تمرين :
   إمتاج الغ ل والمسيج ا وق  أ    الحصول     الب اما  التال   :

 البيان
 أقسام الإنتاج اقسام الخدمات

 إجمالي
قوى  صيانة

 نسيج غزل محركة

التكاليف الإ نننننننننننناف   
 ال ق   

10666 10066 0066 1066 44666 

 0666 2666 2666 1666 - سا ا  الص ام 

سننننننننننننننا ا  تشننننننننننننننغيل 
 الآ  

066 - 3266 4666 0666 

سنننننننننننننننننننا ننننننا  الع ننننننل 
 ال  اش 

- - 0666 4666 16666 

 
 المطلوب : 

تلصنننننننن   تكاليف أقسننننننننناو الل  ا   ط يق  التو يع الت ا لتا وا   ا   ع    التح يل التق ي ي    -2
     أساس سا ا  الع ل ال  اش  . 

   و ام  ب اماتر  الآتت :161 ف ض أ  لماك أ   امتاات  قو    -3
سننا    166 يالا سننا ا  الع ل فت قسننو الغ ل  1666 يال أاو    اشنن    2066 وا    اشنن   

 سا   ف ا لت تك ف  ليا اب   . 266وفت  قسو المسيج 
 ف ا لت تك ف  ليا اب   .
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  خامس        للفصل ال مراجعة
  وقسننننن ي القوك ال ح    والصننننن ام  ل  ا ل تتكو  إح ك الشننننن  ا     قسننننن ي   ( :1مثال )

لننننننننن أظه   سالا  التكاليف 1430وللال ال بع ابول     او  ا التصم ع والتا  ع متاجلت
 الب اما  التال  :

 أقسام الإنتاج اقسام الخدمات الب ا 
القوك 
 ال ح   

 تا  عال تصم عال الص ام 

 106666 206666 4666 2666 اباو  ال  اش  
 20666 33666 16666 10666 الإ اف  التكاليف 

القوك  مسننننننننن  ا سنننننننننتفا      قسنننننننننو
 ال ح   

- 06 % 16 % 46 % 

 % 36 % 06 - % 26 الص ام مس  ا ستفا      قسو 
 ال ط و  :

تح ي  و  تما لت ا ط يق  التو يع ال     أقسننننننننننناو الإمتاج تلصننننننننننن   تكاليف أقسننننننننننناو الل  ا 
فت قسننننن ت الإمتاج     أسننننناس سنننننا ا  الع ل ال  اشننننن  ا    ا      ع ل   ع    التح يل

  يال فت  ل    قس ت الإمتاج . 26أا  السا   
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تتكو  إح ك  الشنننن  ا  الصننننما       أ بع  أقسنننناو قسنننن ي  ل ل  ا  و قسنننن ي   : (2مثال )
 لتمتاجا وف  ا ي ت  عض الب اما  التكال ف   والإحصائ   التت أ    الحصول   يها : 

 إا الت الب ا 
 أقساو الإمتاج اقساو الل  ا 

 الصيانة
الممممممممقمممممممموى 

 المحركة
 التشطيب التجهيز

  التكاليف الصنننننننننما    1 
 ال  اش    ي 

     

 0666 16666 43666 26666 00666  وا   ي    اش  
 20066 33666 36666 0066 00666 أاو   ي    اش  

     1666666 إياا  واللال ال  امت
تكاليف  تع ق   الحاسنننننننن  

 الآلت
20666     

        ب اما  إحصائ  2 
21666 246666 36666 26666 066666 ال ساح   ال ت  ال  بع

6 
 40666 06666 - 36666 130666 سا ا  تشغيل الآ  

 46666 06666 - - 166666 سا ا  الص ام  ال توقع 
سنننننننا ا  الحاسنننننننن  الآلت 

 ال توقع 
20666 1066 2666 10666 4066 
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 المطلوب :
تو يع التكاليف العا       ابقسنننننننننننناو وتو يع تكاليف أقسنننننننننننناو الل  ا      أقسنننننننننننناو الإمتاج 
 اسنتل او ط يق  التو يع التما لتا وتح ي   ع    التح يل التق ي ي   اسنتل او سنا ا  تشغيل 

 الآ     ساس ل تح يل .
 

تتكو  إح ك الشنننننن  ا  الصننننننما       أ بع  أقسنننننناو قسنننننن ي  ل ل  ا  وقسنننننن ي   ( :3مثال )
 :لتمتاجا و  ا ي ت الب اما  التكال ف   والإحصائ   التت أ    الحصول   يها 

 أقسام الإنتاج اقسام الخدمات الب ا 
قوى  صيانة

 محركة
 تشطيب تجهيز

     ب اما  التكاليف :
 46666 06666 2666 4666  وا  وأاو    اش  

تكنننناليف صنننننننننننننننمننننا  نننن   ي  
   اش  

10666 22666 33666 26666 

     ب اما  إحصائ   :
 4666 0666 - - سا ا  الص ام 

 3666 4666 2666 1666 سا ا  تشغيل الآ  
تو يع تكاليف أقسنناو الل  ا      أقسنناو الإمتاج  ط يق  التو يع التما لتا وتح ي   المطلوب :

  ع    التح يل  استل او سا ا  تشغيل الآ     ساس ل تح يل .
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تج وال م  سسننننننننو  قما     متاي  ا ال متج ابول فت إح ك الشنننننننن  ا  الصنننننننن تمتج :(4)مثال 
مع لصنننن ام  ال صنننن  أالقسننننو   ويوا   الشنننن    قسنننن ا  ل ل  ا    الإمتاج   الثامت فت قسننننو

لمظو ال ع و ا  وف  ا ي  الب اما  ال تع ق   ا سنننننننننننننننتفا      قسننننننننننننننن ت الل  ا    والقسنننننننننننننننو  
 وسا ا  الع ل ال  اش     فت   التكاليف التال  :

   س   أ 

 466 066 166 - الص ام سا ا  

 106 206 - 166 الحاس  الآلتسا ا  

 06666 06666 - - الع ل ال  اش سا ا  

       المحو التالت:ب اما  التكاليف ال لطط  بقساو الل  او ام   
    القسو   أ القسو  

 16666 00666 ش  الغي    ا واباو ال وا  تك ف  

 16666 14666 ا ش افتكاليف 

 26666 26666 ال ع ا استهلاك 

 46666 160666 اا الت

 الإمتاج يال ولقسننننننو  200666  س  الإمتاجال لطط  لقسننننننو  الإ نننننناف  ب غ  التكاليف   ا 
  يال  130666    

 المطلوب:
فت   ط يق  التو يع التما لت وتح ي   ع    التح يل التق ي ي  الإمتاجتكاليف قسنناو تلصنن   

     أساس سا ا  الع ل ال  اش . الإمتاجقس ت 
 


